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ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 

του  

ΜΙΧΑΛΗ  ΔΑΜΑΝΑΚΗ 

 

Ο Μιχάλης Δαμανάκης είναι Ομότιμος Καθηγητής Διαπολιτισμικής 

Παιδαγωγικής στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και ιδρυτής του «Εργαστηρίου 

Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών Μελετών» (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ). 

Απέκτησε Πτυχίο Δασκάλου το 1968, από την Παιδαγωγική Ακαδημία 

Ηρακλείου, και στη συνέχεια σπούδασε στο Πανεπιστήμιο της Κολωνίας 

Παιδαγωγική, Κοινωνιολογία, Φιλοσοφία και Ιστορία, αποκτώντας του τίτλους 

Magister Artium και Διδακτορικό Φιλοσοφίας.  

Μεταξύ 1979 και 1985 εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο του Mainz και του Essen 

στη Γερμανία, ενώ  από το 1985 μέχρι και το 1994 εργάστηκε στο Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του οποίου και χρημάτισε Πρόεδρος για 

πέντε έτη.  

Από το 1994 εργάζεται στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δ.Ε. του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, του οποίου επίσης χρημάτισε Πρόεδρος για δύο έτη. Κατά την περίοδο 

1996-1999 ήταν Διευθυντής Π.Ε.Κ Ηρακλείου, ενώ από το 1999 μέχρι το 2004 ήταν 

Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Το 1995 ίδρυσε το «Εργαστήριο Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών 

Μελετών» (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ), το οποίο και διεύθυνε μέχρι το Σεπτέμβριο του 2011, 

οπότε και αποχώρισε από την υπηρεσία. Τα τελευταία είκοσι χρόνια υλοποίησε 

έντεκα ερευνητικά προγράμματα  -τα περισσότερα απ’ αυτά στο ΕΔΙΑΜΜΕ- σχετικά 

κυρίως με την εκπαίδευση στην ελληνική διασπορά και την εκπαίδευση των παιδιών 

των μεταναστών στην Ελλάδα.  

Έχει εκδώσει ή συν-εκδώσει  είκοσι ένα βιβλία και έχει συγγράψει πολλά 

επιστημονικά άρθρα τα οποία έχουν δημοσιευτεί σε ελληνικά και διεθνή 

επιστημονικά περιοδικά. 

Σήμερα είναι Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης και 

συνεργάτης τόσο του Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ όσο και του προγράμματος που έχει ως 

αντικείμενο την Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση στη Διασπορά. 

Τα επιστημονικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως στη Μετανάστευση, 

στην Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης και στις Θεωρίες Αγωγής και 

Κοινωνικοποίησης, στη Δίγλωσση Εκπαίδευση και προπάντων στη Διαπολιτισμική  

Αγωγή και Εκπαίδευση. 
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